

## ಮುಕ್ತ ಚರ್ಚೆಗೆ ಸಿದ್ಧ; ಪೀಠಕ್ಕೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ

ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೇಸ್ ವಾಪಸ್ ಪಡೆದು ಮರಕ್ಕೆ ಚರ್ಚೆಗೆ ಬರಲಿ : ತರಳಬಾಳು ಜಗದ್ಗುರುಗಳು



ಸಿರಿಗೆರೆ, ಆ. 5 - ತರಳಬಾಳು ಬೃಹಸ್ಪತಿ ಸಿರಿಗೆರೆ ಮತ್ತು ಶಾಖಾ ಮಠ ಸಾಣೇಹಳ್ಳಿ ಪೀಠಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳ ನೇಮಕ ಸಂಬಂಧ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಾದರ ಲಿಂಗಾಯತ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸಭೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಿರಿಗೆರೆಯ ತರಳಬಾಳು ಬೃಹಸ್ಪತಿ ಸಭೆ ಇಂದು ಭಕ್ತರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಮಹತ್ವದ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು.

ಮಠದ ಜತೆ ನಾವಿದ್ದೇವೆ. ನೀವೇ ಮುಂದುವರಿಯಬೇಕು ಎಂದು ಜಗದ್ಗುರುಗಳನ್ನು ಭಕ್ತರು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಡಾ. ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಪೀಠಕ್ಕೆ ನಾವು ಅಂಟಿಕೊಂಡು ಕುಳಿತಿಲ್ಲ. ಧರ್ಮ, ಕಾನೂನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ನಾನು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಭಕ್ತರ ಇಚ್ಛೆಯಂತೆ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ಕೆಲವರು ಡೀಡ್ ವಿಚಾರ ಸಂಬಂಧ ಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಂಡು ಬರಲಿ. ಮುಕ್ತ ಚರ್ಚೆಗೆ ನಾವು ಸದಾ ಸಿದ್ಧರಿದ್ದೇವೆ. ಸಮಾಜ ಮತ್ತು ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಒಳಿತಾಗಬೇಕು ಎಂಬುದು ನಮ್ಮ ಆಶಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಬಗ್ಗೆ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಉತ್ತಮ ಬಾಂಧವ್ಯ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ನಿನ್ನಯ ಸಭೆಗೆ ಯಾಕೆ ಹೋದರು ಎಂಬುದು ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಬಳಿ ದೂರವಾಣಿಯಲ್ಲಿ ವಿಚಾರ ವಿಷಯ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದವು. ಆದರೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಈ ರೀತಿ ನಡೆದುಕೊಂಡಿರುವುದು ತಮಗೆ ಬೇಸರ ತರಿಸಿದೆ ಎಂದರು. ನಾವೇ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕೆಂಬ ಆಸೆ ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿನ ಕೇಸ್ ವಾಪಸ್ ಪಡೆದು ಬರಲಿ. ಎಲ್ಲಾ ವಿಚಾರಗಳ ಕುರಿತಂತೆ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಲಿ. ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಿ, ಅಂತಿಮ ನಿರ್ಧಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ವಿರೋಧ ಇಲ್ಲ. ಎಲ್ಲೋ ಸಭೆ ಮಾಡಿ ಆರೋಪ ಮಾಡುವುದು ನಿಲ್ಲಬೇಕು. ಮರಕ್ಕೆ ಬಂದು ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಲಿ. ಸಮಾಜದ ಭಕ್ತರ ಆಕರ್ಷಣೆ ನೋಡಿದರೆ ಭಯ ಆಗುತ್ತದೆ. ಶಾಂತಿಯುತವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿ, ಸಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮುಗು ಕೊಯ್ಯಿಕೊಂಡಂತೆ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಮುಡಾ: ಕಾನೂನು ತಜ್ಞರ ಜೊತೆ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಚರ್ಚೆ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಆ. 5 - ಮೈಸೂರು ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಬಿಡಿ ನಿವೇಶನಗಳ ಹಂಚಿಕೆ ಸಂಬಂಧ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ವಿರುದ್ಧ ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನ ಹಾಲಿ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಅವರಿಂದ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುವುದೂ ಸೇರಿದಂತೆ, ಹಲವು ವಿಚಾರಗಳ ಕುರಿತು ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ.



ಹಗರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ರೈತ ಸಂಘಟನಾ ಒಕ್ಕೂಟ ಹಾಗೂ ಟಿ.ಜಿ.ಅಬ್ರಹಾಂ ನೀಡಿರುವ ದೂರು ಆಧರಿಸಿ ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಈಗಾಗಲೇ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮೂಲಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರಿಗೆ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡಿದ್ದರು. ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ನೋಟೀಸ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸರ್ಕಾರ ಮೂರು ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಬರೆದಿದೆ. ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸ್ವತಃ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರೇ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದ್ದರೆ, ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿ. ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಷೇರುಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ.3ರ ಕುಸಿತ



ಮುಂಬೈ, ಆ. 5 - ಸೆನ್ಸೆಕ್ಸ್ ಹಾಗೂ ನಿಫ್ಟಿ ಸೂಚಂಕಗಳು ಸೋಮವಾರ ಶೇ.3ರ ಕುಸಿತ ಕಂಡಿವೆ. ಬಾಗತಿಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಕುಸಿತ ಹಾಗೂ ಅಮೆರಿಕ ಓಂಜರಿಕೆ ಗುರಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂಬ ಭೀತಿಯೇ ಈ ಕುಸಿತಕ್ಕೆ

ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಬಿ.ಎಸ್.ಇ. ಸೆನ್ಸೆಕ್ಸ್ 2,222.25 ಅಂಕಗಳ ಕುಸಿತ ಕಂಡು, 78,759.40ರ ಹಂತಕ್ಕೆ ಕುಸಿದಿದೆ. ಇದು ಶೇ.2.74ರ ಕುಸಿತವಾಗಿದೆ. ಎನ್.ಎಸ್.ಇ. ನಿಫ್ಟಿ ಸೂಚಂಕ 662.10 ಅಂಕಗಳ ಕುಸಿತ ಕಂಡು 24,055.60ರ ಹಂತಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದೆ. ಇದು ಶೇ.3.33ರ ಕುಸಿತವಾಗಿದೆ. ಜಪಾನ್‌ನ ನಿಕ್ಯೆ ಸೂಚಂಕದಲ್ಲಿ ಶೇ.3ರ ಕುಸಿತವಾಗಿದೆ. ಏಷಿಯಾದ ಸಿಯೋಲ್, ಟೋಕಿಯೋ, ಶಾಂಘೈ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಡಾಲರ್ ಎದುರು ರೂಪಾಯಿ 31 ಪೈಸೆ ಕುಸಿತ

ಮುಂಬೈ, ಆ. 5 - ಡಾಲರ್ ಎದುರು ರೂಪಾಯಿ ಮೌಲ್ಯ 31 ಪೈಸೆ ಇಳಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ ದಾಖಲೆಯಾದ 84.03 ರೂಪಾಯಿಗಳ ಹಂತಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದೆ. ಬಾಗತಿಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಆಗಿರುವ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು, ಮಧ್ಯ ಪ್ರಾಚ್ಯದಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗಿರುವ ಉದ್ವಿಗ್ನತೆ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಓಂಜರಿಕೆ ಗುರಿಯಾಗುವ ಕಳವಳಗಳು ಈ ಕುಸಿತಕ್ಕೆ ಕಾರಣ.

## ಹಸೀನಾ ಪಲಾಯನ

ಭುಗಿಲೆದ್ದ ಬಾಂಗ್ಲಾದಲ್ಲಿ ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರದ ಚುಕ್ಕಾಣಿ



ಢಾಕಾ, ಆ. 5 - ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ ಅರಾಜಕತೆಗೆ ಸಿಲುಕಿರುವ ಒನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ಅವರು ಸೈನ್ಯದ ವಿಮಾನದಲ್ಲಿ ದೇಶ ಬಿಟ್ಟು ಪಲಾಯನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಸೀನಾ ನಿರ್ಗಮನದ ನಂತರ ಸೈನ್ಯ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲದ ಪ್ರಕೃತ್ಯಂತೆಯೇ ಇತಿಹಾಸ ಹೊಂದಿರುವ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶಕ್ಕೆ, ಇದು ಮತ್ತೊಂದು ಸವಾಲು ತಂದಿದೆ. ಹಸೀನಾ ದೇಶ ಬಿಟ್ಟು ತೆರಳಿದ ಸುದ್ದಿ ಹರಡುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ನೂರಾರು ಜನರು ಅವರ ನಿವಾಸಕ್ಕೆ ನುಗ್ಗಿ ದ್ವಂಸ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ ಹಾಗೂ ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಸೀನಾ ಪದಚ್ಯುತಿಗಾಗಿ ಕಳೆದ ಎರಡು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ನೂರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕೈಮೀರುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಹಸೀನಾ ದೇಶವನ್ನು ತೊರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸುದ್ದಿ ತಿಳಿದ ನೂರಾರು ಜನರು ಹಸೀನಾ ಹಾಗೂ ಅವರ ನಿಕಟವರ್ತಿಗಳ ಮನೆಗಳಿಗೆ ನುಗ್ಗಿ ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹಾಗೂ ಹಸೀನಾ ತಂದೆ ಮುಜೀಬ್‌ರ ರಹಮಾನ್ ಅವರ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ದ್ವಂಸಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ನಡುವೆ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಸೈನ್ಯದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಜನರಲ್ ವಕಾರ್ - ಉಜ್ - ಜಮಾನ್, ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಂಗಾಮಿ ಸರ್ಕಾರ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಾನು ಎಲ್ಲಾ ಹೋಣೆಗಾರಿಕೆ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ.

ದಯವಿಟ್ಟು ಸಹಕರಿಸಿ ಎಂದವರು ಕೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಹಸೀನಾ ಅವರ 15 ವರ್ಷಗಳ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ತೆರೆ ಬಿದ್ದಿದೆ. ನಾನು ರಾಜಕೀಯ ನಾಯಕರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಹೊಣೆಯನ್ನು ಸೈನ್ಯ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಸೈನ್ಯದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಜಮಾನ್ ಕರೆದಿದ್ದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಸೀನಾ ಅವರ ಅವಾಮಿ ಲೀಗ್ ಪಕ್ಷದ ಯಾವ ನಾಯಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರರಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವವರ ಮೇಲೆ ಗುಂಡು ಹಾರಿಸಬಾರದು ಎಂದು ಸೈನ್ಯ ಹಾಗೂ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿರುವುದಾಗಿ ಸೈನ್ಯದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಜಮಾನ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಈ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ನಡುವೆ ಹಸೀನಾ ಅವರು ನವದೆಹಲಿಯ ಗಾಜಿಯಾಬಾದ್ ಬಳಿ ಇರುವ ವಾಯುನೆಲೆಗೆ ಬಂದಿಳಿದರು. ನಂತರ ಅವರು ಲಂಡನ್‌ಗೆ ತೆರಳಲಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಡುವೆ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಲ್ಲಿ ನೂರಾರು ಜನರು ಇಂದಿರಾ ಗಾಂಧಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ನುಗ್ಗಿ ದ್ವಂಸ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ದೇಶದ ವಿವಿಧೆಡೆ ಇರುವ ನಾಲ್ಕು ಹಿಂದೂ ದೇವಾಲಯಗಳಿಗೂ ಹಾನಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಹಸೀನಾ ಅವರ ಪತಿ ಡಾ. ವಾಜಿದ್ ಮಿಯಾ ಅವರ ಮನೆಯೂ ಹಿಂಸಾಚಾರಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದೆ. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಿವಾಸ ಗಣಧರನ್‌ಗೆ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)



## ಅರಮನೆಗೆ ನುಗ್ಗಿದ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು

ಪ್ರಧಾನಿ ಹಾಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ವಿರಾಮ, ಸೀರೆಗಳಿಂದ ಹಿಡಿದು ಟಿವಿಗಳವರೆಗೆ ಲೂಟಿ, ಕೊಳದಲ್ಲಿ ಮೀನಿಗೆ ಗಾಳಿ

ಢಾಕಾ, ಆ. 5 - ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ಅವರು ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿ ದೇಶದಿಂದ ಪಲಾಯನ ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ಅವರ ಅರಮನೆಗೆ ನುಗ್ಗಿರುವ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು ಚಹಾ ಕಪ್ಪುಗಳಿಂದ ಹಿಡಿದು ಟಿವಿ ಗಳವರೆಗೆ ಹಲವಾರು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಅರಮನೆಗೆ ನುಗ್ಗಿದ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆ ನಡೆಸಿದರು. ಹಲವರು ಪ್ರಸ್ತುತ ಸೀರೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಇನ್ನೆಕೆಲವರು ಆರಾಮಗಾರಿ ಹಾಸಿಗೆ ಮೇಲೆ ಮಲಗಿದ್ದರು. ಕೆಲವರು ಭೋಜನ ಸವಿದರೆ ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ಅರಮನೆ ಆವರಣದ ಕೊಳದಲ್ಲಿ ಮೀನು ಹಿಡಿಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಇನ್ನೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದು ಎನ್ನಲಾದ ಸೀರೆಯನ್ನು ತಾನೇ ಧರಿಸಿದ್ದ. ಎಲ್ಲ ದೃಶ್ಯಗಳು ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ವೈರಲ್ ಆಗಿವೆ.



ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದ ನೇತಾರ ಹಾಗೂ ಹಸೀನಾ ಅವರ ತಂದೆ ಶೇಖ್ ಮುಜೀಬ್‌ರ ರಹಮಾನ್ ಅವರ ಪ್ರತಿಮೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು ದ್ವಂಸಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹಸೀನಾ ಅವರ ನಿಕಟವರ್ತಿಗಳ ಮನೆಗಳ ಮೇಲೂ ದಾಳಿ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಕೆಲವರು ಬಾಂಗ್ಲಾ ಶಾಸನ ಸಭೆಗೆ ನುಗ್ಗಿ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕುರ್ಚಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕುಳಿತ ವಿಡಿಯೋಗಳೂ ಕಂಡು ಬಂದಿವೆ.

## ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಸ್ಥಿರ ಯತ್ನ ಸಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.5- ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಶೋಕಾಸ್ಮ ನೋಟೀಸನ್ನು ತಕ್ಷಣವೇ ಓಪ್ಪಡೆಯಲು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಶೋಷಿತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಒಕ್ಕೂಟದಿಂದ ಸೋಮವಾರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಇಲ್ಲಿನ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಪ್ರತಿಮೆಗೆ ಮಾಲಾಘೋಷ ಮಾಡಿ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ವೃತ್ತದವರೆಗೂ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಸಿದ ಅಹಿಂದ ಮತ್ತು ಶೋಷಿತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ರಾಯಣ್ಣ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಬಹಿರಂಗ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬಂದ ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಲೋಕೇಶ್ ಮುಖಾಂತರ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ನೇತೃತ್ವದ ನಮ್ಮ



ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಸಿಎಂಗೆ ನೀಡಿರುವ ಶೋಕಾಸ್ಮ ನೋಟೀಸ್ ಹಿಂಪಡೆಯುವಂತೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಶೋಷಿತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಒಕ್ಕೂಟದಿಂದ ಬೃಹತ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಅಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಲು ಎಷ್ಟೇ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರೂ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಎಲ್ಲಾ 136 ಶಾಸಕರು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ಬೆನ್ನಿಗೆ ನಿಂತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಕೆ.ಎಸ್. ಬಸವಂತಪ್ಪ ಬಹಿರಂಗ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು. ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಕೆ.ಅಬ್ದುಲ್ ಜಬ್ಬಾರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಮಣಿದು ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಸಿಎಂಗೆ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡಿದ್ದು ತಕ್ಷಣವೇ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## 'ಕಾಯಕ ನಿಷ್ಠೆ' ಸಿದ್ದರಾಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಆಧಾರ

ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ದೇವರ ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಇಮ್ಮಡಿ ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 5- ಕಾಯಕ ನಿಷ್ಠೆಯೇ ಸಿದ್ದರಾಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಮೂಲಾಧಾರ. ತನ್ನ ಅಮೋಘ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ದಿಂದಾಗಿ ಬದುಕಿದ್ದಾಗಲೇ ದಂತ ಕಥೆಯಾದವರು. ಹೊಸ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಯೋಜನೆಗೆ ದಾರಿಯಾದವರು ಸಿದ್ದರಾಮರು

ವತಿಯಿಂದ ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಶಿವಯೋಗಿ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ದೇವರ 62 ನೇ ರಥೋತ್ಸವ, ಲಿಂಗ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಯವರ 22 ನೇ ಸಂಸ್ಕರಣೋತ್ಸವದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜನಾನುಗಾ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೂಲಕ ಅಂದಿನ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಜನ ಮಾನಸದಲ್ಲಿ ಜೀವಂತವಾಗಿದ್ದ ಸಿದ್ದರಾಮರು ಸಮ ಕಾಲೀನ ಜನರಿಗೆ ಗುರುವಾಗಿ, ಉತ್ತರ ಕಾಲೀನ ಜನರಿಗೆ ದೇವರಾಗಿ ದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದರು. ಸಿದ್ದರಾಮರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ಅಸಾಧಾರಣ ವಾದುದು. ಒಂದು ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟುವಲ್ಲಿನ ಬದ್ಧತೆ, ಪ್ರಸಿದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಅವರ ದೈವತ್ವದ ಗುಣ ಒಂದು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಹುಟ್ಟು ಹಾಕಿತು. ಸಿದ್ದರಾಮ ಅವರದು ಶ್ರಮಿಕ ಪರಂಪರೆ. ಕನ್ನಡವೇ ಸಿದ್ದರಾಮರ ಉಸಿರು. ಈ ಮಣ್ಣಿನ ಭಾಷೆ, ಬಯಲ ಧರ್ಮ ಅವರ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಹರಿಹರದ ಜಿ. ನಿಂಗಪ್ಪ ನಿಧನ



ಹರಿಹರ ನಗರದ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಬಡಾವಣೆ ನಿವಾಸಿ ಮಾಜಿ ಸಚಿವರಾದ ದಿವಂಗತ ಬಿ. ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪನವರ ಸಹೋದರರು ಮಾಜಿ ಪುರಸಭಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಹರಿಹರೇಶ್ವರ ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಚಲವಾದಿ ಸಮಾಜದ ಗೌರವ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ **ಜಿ. ನಿಂಗಪ್ಪನವರು** ದಿನಾಂಕ 5.8.2024ರ ಸೋಮವಾರ ರಾತ್ರಿ 8.45ಕ್ಕೆ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿವಾಧಿಮುಕ್ತವೆ. ಮೃತರಿಗೆ 96 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಮೂವರು ಪುತ್ರರು, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರಿಯರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 6.8.2024ರ ಮಂಗಳವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ಹರಿಹರ ಕೈಲಾಸ ನಗರದ ಹಿಂದೂ ರುದ್ರಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು. **ದುಃಖಿತವ್ವ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದವರು**



# ಹಸೀನಾ ಪದಚ್ಯುತಿಗೊಳಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಹೋರಾಟ

ಧಾಕಾ, ಆ. 6 - ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿನ ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ವಿರುದ್ಧ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆರಂಭಿಸಿದ ಪ್ರಾಂತೀಯ ಹೋರಾಟ ಹಿಂಸಾ ಸ್ವರೂಪಕ್ಕೆ ತಿರುಗಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ಅವರ ಪದಚ್ಯುತಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ನೂರಾರು ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದರು. ಇದು ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ಸರ್ಕಾರ ಹಾಗೂ ಅವರ ಅವಾಮಿ ಲೀಗ್ ಪಕ್ಷದ ವಿರುದ್ಧ ಆಕ್ರೋಶಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತು. ಸರ್ಕಾರ ವಿರೋಧಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಾರರು ದೇಶಾದ್ಯಂತದಿಂದ ರಾಜಧಾನಿ ಧಾಕಾ ಕಡೆ ತೆರಳಿದ್ದರು. ದೇಶದ ಹಲವೆಡೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅವಧಿಯ ಕರ್ಫ್ಯೂ ವಿಧಿಸಲಾಗಿತ್ತು ಹಾಗೂ ಇಂಟರ್ನೆಟ್ ಸಂಪರ್ಕದ ಮೇಲೆ ಕಡಿವಾಣು ಹಾಕಲಾಗಿತ್ತು.

ಆದರೆ, ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಾರರನ್ನು ತಡೆಯುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಹಸೀನಾ ಸರ್ಕಾರ ವಿಫಲವಾಗಿದೆ. ಅವರು ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿ ಪಲಾಯನ ಮಾಡಿದ್ದರೆ, ಸೈನ್ಯ ಅಧಿಕಾರ ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿತ್ತು.

**ಮೀಸಲಾತಿ ಹೋರಾಟ :** ಕಳೆದ ಜುಲೈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಟ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದರು. ಜುಲೈ 16ರಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನಡುವೆ ಘರ್ಷಣೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಅಶ್ರುಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ರಬ್ಬರ್ ಗುಂಡು ಸಿಡಿಸಿದ್ದರು. ನಂತರ ಕರ್ಫ್ಯೂ ವಿಧಿಸಿ ಕಂಡಲ್ಲಿ ಗುಂಡು ಹಾರಿಸಲು ಆದೇಶ ಹೊರಡಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಹಿಂಸಾಚಾರದಲ್ಲಿ 150ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ತಿಳಿಸಿತ್ತು. ಮೃತರ ಸಂಖ್ಯೆ 220ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿದ್ದವು.

ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ತಂದಿತ್ತು. ಆದರೆ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಾ ಸಾಗಿ, ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬ ಆಗ್ರಹ ಕೇಳಿ ಬಂದಿತ್ತು.

ಕಳೆದ ವಾರಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಹಿಂಸಾಚಾರ ಭುಗಿಲೆದ್ದು ಭಾನುವಾರದಂದು ಕನಿಷ್ಠ 95 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದರು ಎಂದು



ಸ್ಥಳೀಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ವರದಿ ಮಾಡಿದ್ದವು.

**ರಾಜೀನಾಮೆಗೆ ಪಟ್ಟು :** ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಾರರು ಮೊದಲು ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿರುದ್ಧ ದನ ಎತ್ತಿದ್ದರು. 1971ರ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡವರ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಶೇಕಡ 30ರಷ್ಟು ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡುವುದು ಪಕ್ಕಪಾತಿ ಎಂದು ಆಕ್ಷೇಪಿಸಿದ್ದರು. ನಂತರ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಈ ಮೀಸಲಾತಿಯನ್ನು ಇಳಿಸಿತ್ತು. ಹಸೀನಾ ಸರ್ಕಾರ ಈ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿತ್ತು.

ಆದರೆ, ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮುಂದುವರಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಗುಂಪುಗಳು, ಹಸೀನಾ ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಂಪುಟ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಪಟ್ಟು ಹಿಡಿದಿದ್ದವು.

**ಅಪರಾಧಿಗಳು ಎಂದಿದ್ದ ಹಸೀನಾ :** ತಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ವಿಧ್ವಂಸಕ ಕೃತ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಹಸೀನಾ, ಎರಡನೇ ಬಾರಿ ಅಂತರ್ಜಾಲ ಕಡಿವಾಣು ಆದೇಶ

ಹೊರಡಿಸಿದ್ದರು. ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಕೃತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲ ಅವರು ಅಪರಾಧಿಗಳು ಎಂದು ಹಸೀನಾ ಹೇಳಿದ್ದರು.

ಹಸೀನಾ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಕೇಳುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯ ಹಿಂದೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಇರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹಸೀನಾ ಅವರ ಪಕ್ಷ ಅವಾಮಿ ಲೀಗ್ ಹೇಳಿತ್ತು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷವಾದ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಪಾರ್ಟಿ ಹಾಗೂ ನಿಷೇಧಿತ ಜಮಾತ್ ಎ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಪಕ್ಷಗಳು ಹಿಂಸಾಚಾರಕ್ಕೆ ಕುಮ್ಮಕ್ಕು ನೀಡುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

**ಪ್ರತ್ಯಾಹ್ನ ಚುನಾವಣೆ :** ಆದರೆ ತೀವ್ರ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ಮುಂದುವರೆದು ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ಅವರ 15 ವರ್ಷಗಳ ಸುದೀರ್ಘ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ದೊಡ್ಡ ಸವಾಲು ಎದುರಿಸಿತ್ತು. ಕಳೆದ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಹಸೀನಾ ಅವರು ಪುನರಾಯ್ತೆ ಆಗಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಈ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಬಹಿಷ್ಕಾರ ಹಾಕಿದ್ದವು. ಚುನಾವಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಹಲವಾರು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಉದ್ಭವಿಸಿದ್ದವು.

ನಂತರ ಭುಗಿಲೆದ್ದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ದ್ವನಿಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಿದ್ದವು. ಯಾವುದೇ ಬೆಲೆ ತತ್ವಾದರೂ ಅಧಿಕಾರ ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬ ಹಸೀನಾ ನಿರ್ಧಾರ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಕಾರಣ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿತ್ತು.

ಈ ನಡುವೆ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ ಆರ್ಥಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ ಸಹ ಎದುರಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ರಫ್ತು ಕುಸಿತವಾಗಿತ್ತು ಹಾಗೂ ವಿದೇಶಿ ವಿನಿಮಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿತ್ತು. ಯುವ ಪದವೀಧರರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಅವಕಾಶವೂ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿತ್ತು.

ಸ್ಥನಿಕ ದಂಗೆಯ ಇತಿಹಾಸವೇ ಇರುವ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದಲ್ಲಿ ಹಸೀನಾ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಯುವುದು ಸವಾಲಿನದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಹಸೀನಾ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅವರ ಅಧಿಕೃತ ನಿವಾಸದ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಬಂದು ಹಸೀನಾ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿ ದೇಶ ಬಿಟ್ಟು ಪಲಾಯನ ಮಾಡುವಂತಾಗಿದೆ.

# ಸರ್ಕಾರ ಅಸ್ಥಿರ ಯತ್ನ ಸಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ



(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಅದನ್ನು ವಾಪಸ್ ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಮಾನತೆ ಕೊಡುವ ನಾಯಕತ್ವ ಹೊಂದಿರುವ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ನಮ್ಮ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿರುವುದು ನಮ್ಮ ಪುಣ್ಯ. ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯನವರ ತೇಜೋವಂಶ ಮಾಡಲು ಏನೂ ಸಿಗದಿರುವುದಕ್ಕೆ ಬಿಚ್ಚಿಸುವುದು ಮುಡುಕು ಪ್ರಕರಣ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಸಗೋಡು ಜಯಸಿಂಹ ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ತಾಂಡಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್. ಜಯದೇವ ನಾಯ್ಕ ಮಾತನಾಡಿ, ಚಿಕನ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಂಚ ಪಡೆದು, ಅಪ್ಪನನ್ನು ಜೈಲಿಗೆ ಅಟ್ಟಿದ ಬಿ.ಪಿ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಒಮ್ಮೆ ಬಿಚ್ಚಿ ಪಾದಯಾತ್ರೆಗೆ ಹೋಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿ, ಮಾರನೆಯ ದಿನ ಹೋಗುತ್ತೇನೆಂದು ಹೇಳುವ ಅಪ್ಪಬುದ್ಧ ಎಚ್.ಡಿ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುವ ನೈತಿಕತೆ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಕಿಡಿಹಾರಿದರು. ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಅವರನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಪಟ್ಟದಿಂದ

ಇಳಿಸುವ ಹುನ್ನಾರವಿದೆ. ಕಳೆದ 40 ವರ್ಷದ ಸರ್ಕಾರದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಒಂದು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಡೆಸದ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ಕಷ್ಟ ಮಿಸಿ ಬಳಿದು, ಕುರ್ಚಿಯಿಂದ ಕೆಳಕ್ಕೆ ಇಳಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಯುವುದೇ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಾರರು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್.ಬಿ. ಮಂಜಪ್ಪ, ಪಾಲಿಕೆ ಮೇಯರ್ ವಿನಾಯಕ ಪೈಲ್ಯಾನ್, ಮುಖಂಡರುಗಳಾದ ವೀರಣ್ಣ, ಹೊದಿಗರೆ ರಮೇಶ್, ಕೆ. ಚಮನ್‌ನಾಥ್, ಅಶಾ ಉಮೇಶ್, ಸಿ.ಎಂ.ಎಸ್. ಮಲ್ಲೇಶ್, ಎಂ.ನಾಗರಾಜ್, ಎಂ. ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ, ಎಸ್. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್, ಎನ್. ರುದ್ರಮುನಿ, ಮುದೇಗೌಡ್, ಗಿರೀಶ್, ಎಸ್.ಎಸ್. ಗಿರೀಶ್, ನಂಜಾ ನಾಯ್ಕ, ಬಿ.ಬಿ. ವಿನಯಕುಮಾರ್, ಲೋಕೇಶ್ ಸಿದ್ದಪ್ಪ, ಹಾಲೇಕಲ್ಲು ಅರವಿಂದ್, ಬಿ.ನಿಂಗರಾಜ್, ದೀಟೂರು ಚಂದು, ಎಸ್. ಎಲ್. ಆನಂದಪ್ಪ, ಕೆ.ಪಿ. ಪಾಲಯ್ಯ, ನಲ್ಲಂದ ಹಾಲೇಶ್, ಇಟ್ಟಿಗುಡಿ ಮಂಜುನಾಥ್ ಇತರರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

## ಪ್ರಧಾನಿ ಹಸೀನಾ ಪಲಾಯನ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ನುಗ್ಗಿದ ಜನರು, ಅಲ್ಲಿನ ಸೋಫಾ ಹಾಗೂ ಕುರ್ಚಿಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ಚಹಾ ಲೋಟಿ ಹಾಗೂ ಲಿಪ್‌ಸ್ಟಿಕ್‌ಗಳನ್ನೂ ಬಿಡದೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಜಧಾನಿಯಲ್ಲಿರುವ ಹಸೀನಾ ಅವರ ಅವಾಮಿ ಲೀಗ್ ಪಕ್ಷದ ಕಚೇರಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ಹಚ್ಚಲಾಗಿದೆ. ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅನಾಮಜುನ್‌ಖಾನ್ ಅವರ ಮನೆ ಲಂಚ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಹಲವರು ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳ ನಿವಾಸಕ್ಕೂ ನುಗ್ಗಿದ್ದಾರೆ. ಹಿಂಸಾಚಾರ ಕೇವಲ ರಾಜಧಾನಿ ಧಾಕಾಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿಲ್ಲ. ಸಿಲ್ಹೆಟ್ ನಗರದಲ್ಲೂ ಹಿಂಸಾಚಾರ ನಡೆದಿದೆ. ಉಪ ಆಯುಕ್ತ ಹಾಗೂ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ಹಚ್ಚಲಾಗಿದೆ. ಹಲವು ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಮನೆಗಳನ್ನು ಲಂಚ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

2009 ರಿಂದ ಹಸೀನಾ ಅವರು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿದ್ದರು. ಸತತ ನಾಲ್ಕನೇ ಬಾರಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಕಳೆದ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಬಹಿಷ್ಕಾರ ಹಾಕಿದ್ದವು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಚುನಾವಣೆ ವಿವಾದಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿತ್ತು. ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಳೆದ ಜೂನ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಆರಂಭವಾಗಿತ್ತು. ನಂತರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಹಿಂಸಾ ಸ್ವರೂಪ ತಳೆದಿತ್ತು. ಹಿಂಸೆಯಲ್ಲಿ 200ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದರು. ನಂತರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಶೇಖ್ ಹಸೀನಾ ಅವರ ಪದಚ್ಯುತಿಯ ಕಡೆ ತಿರುಗಿತ್ತು. ಅವರು ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಹೋರಾಟ ಆರಂಭವಾಗಿತ್ತು. ಈ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ನೂರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದರು.

## ಸೇಂಟ್ ಜಾನ್ಸ್ ವಿದ್ಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ 'ಮಿಷನ್ ವಾತ್ಸಲ್ಯ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 5- ನಗರದ ಸೇಂಟ್‌ಜಾನ್ಸ್ ಆಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ಘಟಕ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ 'ಮಿಷನ್ ವಾತ್ಸಲ್ಯ' ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗಾಗಿ ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ವರ್ಣ ಮತ್ತು ಅಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ವರ್ಣದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಯಿತು.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ಸಂರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಟಿ.ಎನ್. ಕವಿತಾ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿಯ ಉಪಯೋಗ, ಮಕ್ಕಳು ಬಾಲ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ಪ್ರೌಢಾವಸ್ಥೆಗೆ ಬದಲಾಗುವಾಗ ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಬದಲಾವಣೆಗಳು ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಬಗ್ಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸಂಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಟಿ. ನಾಗರಾಜ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಲೈಂಗಿಕ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಸಾಂಸ್ಥಿಕೇತರ ವಿಭಾಗದ ಎನ್. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್. ಅನಿಲ್‌ಕುಮಾರ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಟಿ.ಎಂ. ಉಮಾಪತಿ, ಖಜಾಂಚಿ ಪ್ರವೀಣ್ ಹುಲ್ಲುಮನೆ, ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಸೈಯದ್ ಅರಿಫ್ ಆರ್. ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರೀತಾ.ಟಿ.ರೈ ಹಾಗೂ ಉಪಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನೇತಾವತಿ ಎಸ್.ಎಂ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಮಹಾಂತ ಶ್ರೀಗಳ ಪಣ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಬಿ.ವಿ. ಗಿರೀಶ್‌ಬಾಬು ಶ್ವಾಘನ



ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಆ.5- ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಮಹಾಂತ ಶಿವಯೋಗಿಗಳು ಪಣ ತೊಟ್ಟಿದ್ದರು ಎಂದು ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಬಿ.ವಿ. ಗಿರೀಶ್‌ಬಾಬು ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ್ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಸೌಧದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಮಹಾಂತ

ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಆಡಳಿತದ ವತಿಯಿಂದ ಗುರುವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಮಾಜವನ್ನು ದುಶ್ಚಟಗಳಿಂದ ದೂರವಿಡಲು ಮಹಾಂತ ಶ್ರೀಗಳು ಜೋಳಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಹೊಸ ಸಮಾಜ ಕಟ್ಟಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲದೆ ತಮ್ಮ ಮಠದಲ್ಲಿ ನಿತ್ಯ ದಾಸೋಹ ನಡೆಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂದರು.

ಯುವ ಸಮೂಹವು ದುಶ್ಚಟಕ್ಕೆ ಮಾರುಹೋಗದೆ, ಮಹಾಂತ ಶ್ರೀಗಳ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಆಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಸತ್ಯಚಿಗ್ಗಣೆಗಳೇಕೆ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕು ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಹಾಲಸ್ವಾಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಾದಕ ವಸ್ತುಗಳ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕು ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಪರಿವೀಕ್ಷಕ ಪೂಜ್ಯಪ್ರಸನ್ನ, ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕ ಗಿರೀಶ್ ಮಂಜುನಾಥ್, ವಿವಿಧ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಇದ್ದರು.

## ಹೆಚ್. ಶಿವಪ್ಪನವರ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆ : ಪೂಜೆ



ಹರಿಹರ, ಆ. 5 - ನಗರದ ಹೊರವಲಯದ ಬನ್ನಿಕೋಡು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಹೆಚ್. ಶಿವಪ್ಪನವರ 11ನೇ ವರ್ಷದ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೆ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ಅವರ ಸಮಾಧಿಗೆ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದು ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಆರಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಹೆಚ್.ಎಸ್. ಶಿವಶಂಕರ್, ಹೆಚ್.ಎಸ್. ಅರವಿಂದ್, ಚೇತನಾ, ಜಿಡಿಎಸ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ. ಚಿದಾನಂದಪ್ಪ, ನಗರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಆರ್.ಸಿ. ಜಾವೇದ್, ಉಷಾ ಮಂಜುನಾಥ್, ಪರಮೇಶ್ವರಗೌಡ್, ಬಿ. ಹೆಚ್. ಬಸವರಾಜ್, ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಮಹೇಶ್, ರಾಮು ಎಳೆಹೊಳೆ, ನವೀನ ಭಾನುವಳ್ಳಿ, ಮಂಜುನಾಥ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್, ಅಡಕೆ ಕುಮಾರ್, ಬೇವಿನಹಳ್ಳಿ ಬಸವಪ್ಪ, ಬಸವನಗೌಡ್, ರಾಮನಗೌಡ್, ಅಜಯ್ ಪಾಟೀಲ್, ವಾಗೀಶ್, ನಟರಾಜ್, ಶಿಷ್ಯೇಶ್, ಪ್ರವೀಣ್, ಪ್ರಭುಗೌಡ್, ಹೆಚ್.ಹೆಚ್. ನಾಗರಾಜ್, ಮೋಹನ್ ಕೊಂಡಚ್ಚಿ, ರುದ್ರಮುನಿ ಇತರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

## ಭದ್ರಾ ನೀರು ಬಳಕೆದಾರರಿಂದ ಬಾಗಿನ

ಭದ್ರಾ ಅಣ್ಣಕಟ್ಟು ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ನೀರು ಬಳಕೆದಾರರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮಹಾ ಮಂಡಳದ ವತಿಯಿಂದ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಭದ್ರಾ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಬಾಗಿನ ಅರ್ಪಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಮಹಾ ಮಂಡಳದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೈ. ದ್ವಾನಪ್ಪರೆಡ್ಡಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಪ್ರೀತಿಸು ಎಂದು ಮಾನ ಹಾನಿ: ಕಾರಾಗೃಹ ಶಿಕ್ಷೆ 10 ಸಾವಿರ ರೂ. ದಂಡ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.2- 16 ವರ್ಷದ ಬಾಲಕಿಯನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸು ಎಂದು ಪೀಡಿಸಿ, ಬೆದರಿಕೆ ಹಾಕಿದ್ದ ಆರೋಪಿಗಳ ಇಲ್ಲಿನ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಎಫ್.ಟಿ.ಎಸ್.ಸಿ-1 ನ್ಯಾಯಾಲಯವು 6 ತಿಂಗಳು ಕಾರಾಗೃಹ ಶಿಕ್ಷೆ ಹಾಗೂ 10 ಸಾವಿರ ರೂ. ದಂಡ ವಿಧಿಸಿದೆ.

ಆರೋಪಿ ನಿಖಿಲವಳ್ಳಿಯ ಅಲ್ಪಾಘ್, ನನ್ನ 16 ವರ್ಷದ ಮಗಳಿಗೆ ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡುವಂತೆಯೂ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಆಸ್ತಿ ಹಾಕಿ ಮುಗಿಸುವುದಾಗಿ ಬೆದರಿಕೆ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದ, ಅಲ್ಲದೆ ಮಾನ ಹಾನಿ ಮಾಡಿದ್ದ ಎಂದು ಬಾಲಕಿ ತಂದೆ 2022ರ ಮಾರ್ಚ್ 23ರಂದು ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು.

ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾದ ಶ್ರೀರಾಮ ನಾರಾಯಣ ಹೆಗಡೆ ಅವರು ಆರೋಪಿ ಪಾಲೀತಾದ್ದರಿಂದ ಆಗಸ್ಟ್ 2ರಂದು ಆರೋಪಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸಿ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಓಯಾದಿದಾರರ ಪರವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ವಕೀಲರಾದ ಸುನಂದಾ ಮಡಿವಾಳರ್ ನ್ಯಾಯ ಮಂಡಿಸಿದ್ದರು.

## ಗಂಗಾಪುರದಲ್ಲಿ ರೈತನ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಆ. 5- ದನದ ಕೊಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನೇಣು ಬಿಗಿದು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಘಟನೆ ಗಂಗಾಪುರದಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ. ಗಂಗಾಪುರ ಗ್ರಾಮದ ಆಕಾಶ್ ಶಿವರಾಜಪ್ಪ ಹಲವಾಲು (23) ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ರೈತ. ಈತನ ತಂದೆ ಹೆಸರಿಗೆ ಇರುವ ಜಮೀನಿನ ಮೇಲೆ ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಅಂದಾಜು ನಾಲ್ಕು ಲಕ್ಷ ರೂ. ಬೆಳೆ ಸಾಲ ಬಾಕಿ ಇರುವುದಾಗಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವರದಿಯಿಂದ ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ. ಈತನಿಗೆ ತಂದೆ-ತಾಯಿ, ಸಹೋದರ ಇದ್ದು, ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಸರಿಯಾಗಿ ಮಳೆ ಬಾರದೆ ಬೆಳೆ ಹಾನಿಯಿಂದ ಮನನೋದ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

**16 ನೇ ವರ್ಷದ ಸಬಿನೆನಪು**




**ದಿ. ಶ್ರೀ ಜಿ. ಯಲ್ಲಪ್ಪ**      **ದಿ. ಶ್ರೀ ಜಿ. ವೈ. ಪನುಮಂತರಾಯ**

ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಬದುಕಿಗೆ ದಾರಿದೀಪವಾಗಿ, ಪ್ರೇರಣೆಗಾಗಿ, ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕೆ ಬೆಳಕಾದ ನಿಮ್ಮ ನೆನಪು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಅಜರಾಮರ.

ಇಂತಿ ದುಃಖತಪ್ಪರು :

**ಮಕ್ಕಳು, ಸೊಸೆಯಂದಿರು ಮತ್ತು ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ಅಳಿಯಂದಿರು ಹಾಗೂ ಬಂಧುಗಳು.**

**ಮೆ! ಶ್ರೀ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ಗನ್ನಿ ಡಿಪೋ, ದಾವಣಗೆರೆ.**

### ಹಾವೇರಿಯಲ್ಲಿ ಮೈತ್ರಿ ವಿರುದ್ಧ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಿಂದ ಪ್ರತಿಭಟನೆ



ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಆ.5- ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಅಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಲು ಚಿಡಿಎಸ್ ಹಾಗೂ ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸಿವೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಹಾವೇರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತೀವ್ರ ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿತು. ಅಲ್ಲದೇ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ನಡವಳಿ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು.

ಶಾಸಕ ಪ್ರಕಾಶ ಕೋಳಿವಾಡ, ಉಜನೇ ಬಣಕಾರ, ಬಸವರಾಜ ಶಿವಣ್ಣನವರ, ಮುಖಂಡರಾದ ಸಂಜೀವ ನೀರಲಗಿ, ಎಸ್.ಎಫ್. ಎಸ್ ಗಾಜಿಗೌಡ, ಮಂಜನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್, ಆರ್. ಶಂಕರ್, ಪ್ರೇಮಾ ಪಾಟೀಲ್, ಅಜ್ಜಂಪೀರ್ ಅಡಿ, ಶೇರು ಕಾಬೂಲಿ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು.

### ಕಾನೂನು ತಜ್ಞರ ಜೊತೆ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಚರ್ಚೆ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ನೋಟೀಸ್ ಅನ್ನು ಹಿಂಡಕ್ಕೆ ಪಡೆಯುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಿರ್ಣಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನೂ ಕಳುಹಿಸಿತ್ತು. ಅಲ್ಲದೆ, ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಹಾಗೂ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮುರಲೀಗೌಡ್ ನಿರಾಣಿ, ಕೆ.ಸುಧಾಕರ್, ಶಶಿಕಲಾ ಜೊಲ್ಲೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಐವರ ವಿರುದ್ಧ ರಾಜ್ಯ ಭವನಕ್ಕೆ ದೂರುಗಳು ಬಂದಿದ್ದವು.

ಈ ದೂರುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯಭವನ ಸಂಬಂಧ ಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಪ್ರಾಸಿಕ್ಯೂಷನ್‌ಗೆ ಏಕೆ ನೀಡಬಾರದು ಎಂದು ಕೇಳಿ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡುತ್ತೇ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರು ಪತ್ರ ಬರೆದು ರಾಜ್ಯಪಾಲರನ್ನು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ಕಾರ ಬರೆದಿರುವ ಎಲ್ಲ ಪತ್ರಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಕೊಲಂಕುಶವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯಭವನ ಮುಡಾ ಹಗರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

ಇದರ ಅಧಾರದ ಮೇಲೆ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರಾಸಿಕ್ಯೂಷನ್‌ಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವುದೇ, ಅಥವಾ ಬೇಡವೇ ಹಾಗೂ ತಮಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರ ಬಳಸಿ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಿಂದ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿ ಮೂರು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ವರದಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದೇ ಎಂಬ ಚಿಂತನೆಯಲ್ಲಿದೆ.

ಅಲ್ಲದೆ, ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸಿಬಿಐಗೆ ವಹಿಸಲು ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಧಿಕಾರ ಇದೆಯೇ ಎಂಬ ವಿಚಾರವೂ ಸೇರಿದಂತೆ, ಹಲವು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆದಿದೆ. ಈ ಮಧ್ಯೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರು ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಹಾಗೂ ಸರಿಯಾಗಿ ಎದುರಿಸುತ್ತೇವೆ. ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ನೀಡಿರುವ ದೂರನ್ನೂ ತಿರಸ್ಕರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಕುರಿತು ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ಯಾವ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಕಾದು ನೋಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.











# ಮೀನುಗಾರರ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಹಕಾರಿ ಯಶಸ್ವಿನಿ ಯೋಜನೆ



ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಆ. 5 - ಬಡ ಮೀನುಗಾರರ ಬದುಕು ವಿಪತ್ತಿನಲ್ಲಿಡ್ದಾಗ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಬರುವುದೇ ಯಶಸ್ವಿನಿ ಯೋಜನೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಪದಕವನ್ನು ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿರುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಸೌಧದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ವಿಜಯನಗರ, ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ವತಿಯಿಂದ ಯಶಸ್ವಿನಿ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣಾ ಯೋಜನೆ ಬಗ್ಗೆ ಮೀನು ಕೃಷಿಕರ ಮತ್ತು ಮೀನುಗಾರರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಯಶಸ್ವಿನಿ ಯೋಜನೆ ನಗದು ರಹಿತ ಆರೋಗ್ಯ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಾಗಿ ಇರುವಂತಹ ಮಹತ್ತರ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮೀನುಗಾರರ ಬದುಕಿಗೆ ಭದ್ರ ಬುನಾದಿಯಾಗಲಿರುವ ಆರೋಗ್ಯ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಾಗಿ ಐದು ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ದೊರೆಯಲಿರುವ ಯೋಜನೆ ಸದ್ಭಕ್ತಿಯಾಗಲೇಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಶಿವಣ್ಣ ಮಾತನಾಡಿ,

## ಬಾಕಿ ವೇತನಕ್ಕಾಗಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಒತ್ತಾಯ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.5- ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯುವಜನ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರ 5 ತಿಂಗಳ ಬಾಕಿ ವೇತನವನ್ನು ಕೂಡಲೇ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಯುವಜನ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಫೆಡರೇಷನ್ ಇಲಾಖೆಯ ಮುಂಭಾಗ ಸೋಮವಾರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿತು.

ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಕಾರ್ಮಿಕ ಮುಖಂಡರು ಮಾತನಾಡಿ, ಬಿ.ಕೆ.ಆರ್. ಸರ್ವಿಸ್ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಏಜೆನ್ಸಿ ಮೂಲಕ 25ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ಕಳೆದ 5 ತಿಂಗಳಿಂದ ವೇತನ ನೀಡದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಕುಟುಂಬದ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಆಳಲು ತೋಡಿದರು.

ಈ ಹಿಂದೆ ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಕನಿಷ್ಠ 8 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಕೆಲಸ, ವೇತನ ಚೀಟಿ, ಇಸಿಎಫ್ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವಂತೆ, ಸಾಕಷ್ಟು ಸಲ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದರೂ ಸ್ವಂದಿಸದ ಕಾರಣ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಅನಿವಾರ್ಯವಾಯಿತು ಎಂದರು.

ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಸಮವಸ್ತ್ರ, ಚಿನ್ನಪ್ಪ, ನವೀನ್, ಹರೀಶ್, ಮಾಂತೇಶ್ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ, ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ ವೇತನ ಚೀಟಿ ಮತ್ತು

## ಕಾರ್ಮಿಕರ ಫೆಡರೇಷನ್ ವತಿಯಿಂದ ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಮನವಿ

ಕೂಡಲೇ 4 ತಿಂಗಳ ವೇತನ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ರಜೆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವುದಕ್ಕೆ ತುಟ್ಟಿಭತ್ಯೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ವೇತನ ನೀಡುವುದು ಸೇರಿ ನೇಮಕಾತಿ ದಿನದಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ವೇತನ, ಇಸಿಎಫ್ ಮತ್ತು ಇಎಸ್‌ಐ ಹಣ ಪಾವತಿಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ದಾಖಲೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು.

ಎಣಿಯುಟಿಯುಸಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮಂಜುನಾಥ್ ಕೈದಾಳಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಂಜುನಾಥ್ ಕುಕ್ಕನಾಡ, ಜಿಲ್ಲಾ ಮುಖಂಡ ಅಣಬೇರು ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಕಾರ್ಮಿಕರಾದ ಗದಗಿಪ್ಪ, ಮುರುಗೇಶಿ, ನರಸಿಂಹ ಮೂರ್ತಿ, ಚನ್ನಬಸವರಾಜ, ಜಯಮ್ಮ ಅಂಜಿನಿ, ಸುಬ್ಬಣ್ಣ, ಬಲರಾಮ ಅರಸ, ನರಸಿಂಹಪ್ಪ, ಚನ್ನಪ್ಪ, ನವೀನ್, ಹರೀಶ್, ಮಾಂತೇಶ್ ಇನ್ನಿತರಿದ್ದರು.

# ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ಪ್ಲಾನ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು

ಮಾಧ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಸರ್‌ಎಂವಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಎಸ್.ಜಿ. ಶ್ರೀಧರ್ ಕಿವಿಮಾತು

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 5 - ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಾವು ಯಾವುದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಪ್ಲಾನ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ತಮ್ಮ ಅಭ್ಯಾಸವು ಪರಿಶ್ರಮ ದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ, ಮುಂದಿನ ಒಳ್ಳೆಯ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಬೇಕೆಂದು ಸರ್‌ಎಂವಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಎಸ್.ಜಿ. ಶ್ರೀಧರ್ ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಸ್ಥಳೀಯ ಪಿ.ಜೆ. ಬಡಾವಣೆಯ ಶ್ರೀ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿ ಮಠದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಮಾಧ್ಯ ಮಹಾ ಪರಿಷತ್ ವತಿಯಿಂದ ನಿನ್ನೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ತಮ್ಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಜೀವನವನ್ನು ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಅಂತರ, ನಾನು ಪ್ರತಿ ದಿನವೂ ಏನು ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನೋಟ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದೆ, ಡೈರಿಯನ್ನೂ ಸಹ ಬರೆಯುತ್ತಿದ್ದೆ, ಸರ್ ಎಂ. ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನವರ ಬೇವಿನ ಹಾಗೂ ಅವರು ನಡೆದ ವಾರಿಯಲ್ಲದೇ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಹುರಿದುಂಬಿಸಿದರು.



ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಅತಿಥಿಯಾಗಿದ್ದ ಬಾಪೂಜಿ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಹಾಗೂ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡ ಡಾ. ಸಂಪನ್ನ ಮುತಾಲಿಕ್ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕೇವಲ ನಾನು ಇಂಜಿನಿಯರ್, ಡಾಕ್ಟರ್ ಆಗಬೇಕೆಂದುಕೊಳ್ಳದೇ, ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಅವಕಾಶ ಇರುತ್ತದೆ. ಅದರ ಕಡೆಗೆ ಗಮನಹರಿಸಿ ಯಾವತ್ತೂ ಸೋಲಿಗೆ ಹೆದರಬೇಡಿ. ಮೊದಲು ನಮಗಲ್ಲ ಮುಂದೆ ಗುರಿ ಹಿಂದೆ ಗುರುಗಳು ಇದ್ದರು, ತಮ್ಮ ಯಾವುದೇ ಅಭ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ

ಪರಿಶ್ರಮ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಿ ನಮ್ಮ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ಮರೆಯಬೇಡಿರಿ, ತಂದೆ ತಾಯಿಯನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಿ, ಯಾವುದೇ ಆಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಸೇರಬೇಡಿ ಎಂದು ನೇರವಾಗಿ ಅರ್ಥವಾಗುವಂತೆ ಹೇಳಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಗೋಪಾಲ ಅಡವಿರಾವ್ ಮುಕ್ತಗಿ, ಎನ್.ಕೆ. ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ, ಮಾತನಾಡಿದರು. ರಾಮಗೋಪಾಲ್ ಸಹ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸುತೀರ್ಥ ಕಟ್ಟಿ, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಡಾ. ಎಂ.ಎಸ್. ಹರ್ಷ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಡಾ. ವೆಂಕಟರಾವ್ ಅವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲಾತಿಪ್ಪ ತಜ್ಜ ಜಯತೀರ್ಥಾಚಾರ್ ಅವರು ವೇದ ಘೋಷ ಮಾಡಿದರು. ಕು. ಸಮಿತ್ತಾ, ಮುತಾಲಿಕ್ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದರು. ಕೆಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ನಾಗರಾಜ್ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು, ಕೃಷ್ಣ ಚಾರ್ ಮಣ್ಣೂರ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿದರು, ಬಿ.ಡಿ. ವೆಂಕಟಗಿರಿ ವಂದಿಸಿದರು.

# ಮಲೇಬೆನ್ನೂರಿನಲ್ಲಿ ಲಯನ್ಸ್ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪದಗ್ರಹಣ

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಆ.5- ಲಯನ್ಸ್ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ತನ್ನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಮೂಲಕ ಮಾದರಿ ಕ್ಲಬ್ ಆಗಿ ಎಂದು ಲಯನ್ಸ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಯೋಜಕ ಬೆಳ್ಳೂಡಿ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಲಯನ್ಸ್ ಭವನದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ನ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ತಂಡವನ್ನು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೂಲಕ ಮಾಡುವ ಸೇವೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿ ಇದ್ದು, ನಾವು ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹತ್ತಾರು ಜನ ಸೇರಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣ ಹಾಕಿ ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಜನರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಈ ವೇಳೆ ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ನಿಟ್ಟೂರಿನ ಶ್ರೀಮತಿ



ಪಾರ್ವತಮ್ಮ ಇಎಂ ಮರುಳಸಿದ್ದೇಶ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ನಿಟ್ಟೂರಿನ ಶ್ರೀಮತಿ ರೂಪಾ ಪಾಟೀಲ್, ಖಜಾಂಚಿ ಶ್ರೀಮತಿ ರೋಹಿಣಿ ಬಿ. ಎಂ.ಜಗದೀಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಅವರಿಗೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾ ವಿಧಿ ಬೋಧಿಸಿದರು.

ಲಯನ್ಸ್ ಮಾಜಿ ಗವರ್ನರ್‌ಗಳಾದ ಡಾ. ಟಿ.ಬಸವರಾಜ್, ಹೆಚ್.ಎನ್.ಶಿವಕುಮಾರ್, ದಾವಣಗೆರೆ ವಿದ್ಯಾನಗರ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ

ಎಲ್.ಎಸ್.ಪ್ರಭುದೇವ್, ದಾವಣಗೆರೆ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಜಿ.ಉಳುವಯ್ಯ, ಡಿಸ್ಟ್ರಿಕ್ಟ್ ಕೋ-ಆಡಿನೇಟರ್ ಬಿ.ದೀಕ್ಷಿತ್ ಅವರುಗಳು ನೂತನ ತಂಡವನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸಿ, ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ನಿರ್ಗಮಿತ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿಟ್ಟಕ್ಕಿ ನಾಗರಾಜ್ ಅವರು, ತಮ್ಮ ಸೇವಾ ಅಭಿಧಿಯಾಗಿ ಕೈಗೊಂಡ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹೇಳಿ,

ಸಹಕರಿಸಿದವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದ ಹೇಳಿದರು. ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ನಿರ್ಗಮಿತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿರಿಗೆರೆ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಓದಿದರು. ಖಜಾಂಚಿ ಭರ್ಮಣ್ಣ ಮಂಜುನಾಥ್ ಧ್ವಜ ವಂದನೆ ಮಾಡಿದರು.

ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಓ.ಜಿ. ರುದ್ರಗೌಡ, ಎನ್.ಜಿ.ಶಿವಾಜಿ ಪಾಟೀಲ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು.

ಎನ್.ಜಿ.ಬಸವನಗೌಡ, ಬಿ.ಎಂ. ಜಗದೀಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ, ಇ.ಎಂ.ಮರುಳಸಿದ್ದೇಶ್, ಬೆಣ್ಣೆಹಳ್ಳಿ ಹಾಲೇಶಪ್ಪ, ತಳಸದ ಬಸವರಾಜ್, ಜಿಗಳ ಅನಂದಪ್ಪ, ಕುಂಬಳೂರಿನ ಕೆ.ತೀರ್ಥಪ್ಪ, ಹಳೇಮನಿ ಶಂಭುಲಿಂಗಪ್ಪ, ಬಿ.ಕೆ.ವೆಂಕಟೇಶ್, ಅಲವಟ್ಟಿ ಅಂಜಿನಪ್ಪ, ವೈದ್ಯ ಡಾ. ಇ.ಎಂ. ಸುರೇಂದ್ರ, ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಇಟ್ಟಿಗೆ ರೇವಣಸಿದ್ದಪ್ಪ, ಪ್ರಗತಿಪರ ಕೃಷಿಕ ಇಟ್ಟಿಗೆ ಶಿವಣ್ಣ, ಹಿರಿಯರಾದ ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಶ್ವನಾಥ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಗದೀಶ್, ಖಜಾಂಚಿ ಅಶೋಕ್ ಮತ್ತಿತರರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ನಾಳೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಸತ್ ಪದಗ್ರಹಣ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.5- ಪಿಎಲ್‌ಇ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಬಿಜೆಎಂ ಸ್ಕೂಲ್ ಮತ್ತು ಬಿ.ಎನ್. ಬಿ. ಆಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಸತ್ ಪದಗ್ರಹಣೆ ಹಾಗೂ ನಾಗರ ಪಂಚಮಿಯ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಕಲ್ಪ ನಾಗರಕ್ಕೆ ಹಾಕುವ ಹಾಲು ಮಕ್ಕಳ ಪಾಲು ಸಪ್ತಾಹದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭವು ನಾಡಿದ್ದು ದಿನಾಂಕ 7ರ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11ಕ್ಕೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಬಸವ ಜಯಮೃತ್ಯುಂಜಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ವಹಿಸುವರು. ಜಿ. ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸುವರು. ದಿನೇಶ್ ಕೆ.ಶೆಟ್ಟಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ವೀಣಾ ಬಳ್ಳೀಶ್, ಎಲ್.ಹೆಚ್. ಸಾಗರ್ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಪಿಎಲ್‌ಇ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ.ಎಸ್. ಮಂಜುನಾಥ್ ಆಗಡಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ವೈಶ್ಯ ಸಮುದಾಯ : ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.5- ರಾಜ್ಯ ಆರ್ಯ ವೈಶ್ಯ ಸಮುದಾಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಸಾಲ-ಸೌಲಭ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಮೂಲಕ kacd.kamataka.gov.in ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಬಹುದಾಗಿದ್ದು, ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 31 ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೊನೆ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ 08192230934 ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ.

## ಓದುಗರ ಪತ್ರ

### ರಸ್ತೆಗೆ ಹಾಕಿದ ಚರಂಡಿ ಹೊದಿಕೆ ಕಲ್ಲು ಸರಿಪಡಿಸಿ



ಮಾನ್ಯರೇ, ವಿನೋಬ ನಗರದ 1ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ, 11ನೇ ಅಡ್ಡ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿನ ಚರಂಡಿಯ ಮೇಲೆ ಹೊದಿಸಿದ ಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಕೆಯವರು ತೆಗೆದು ರಸ್ತೆಗೆ ಹಾಕಿದ್ದು, 3-4 ತಿಂಗಳು ಕಳೆದರೂ ಅದನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಲು ಪಾಲಿಕೆ ಮುಂದಾಗಲಿಲ್ಲ. ಇಂದಿಗೂ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲೇ ಇರುವ ಕಲ್ಲುಗಳಿಂದ ಅನೇಕ ಅಪಘಾತಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದ್ದು, ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪಾಲಿಕೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಲ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರೂ ನಾಗರಿಕರ ಮಾತು ಅವರ ಕಿವಿಗೆ ತಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕೂಡಲೇ ಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಚರಂಡಿ ಮೇಲೆ ಹಾಕಿಸಿ, ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡಚಣೆ ಆಗುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸುಗಮ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅವನು ಮಾಡಿ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಪಾಲಿಕೆ ಆಯುಕ್ತರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿ. - ಎಚ್. ದಿವಾಕರ್, ವಕೀಲರು, ದಾವಣಗೆರೆ.

# ನೀರಿನ ಹರಿವು ಕಡಿಮೆಯಾದರೂ ಇಳಿಮುಖವಾಗದ ವೀಕ್ಷಕರು



ಹರಿಹರ, ಆ.5- ನಗರದ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ನೀರಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ ಆಗಿದ್ದು, ಅದರ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಚಿಕ್ಕ ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಟ ಆಡಿಸೋದು, ಯುವಕ-ಯುವತಿಯರು ಸೆಲ್ಫಿ ಪೋಟೋ ತೆಗೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮಾತ್ರ ನಿಲ್ಲದೇ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಅನಾಹುತಗಳಿಗೆ ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.

ಕಳೆದ 1 ವಾರದಿಂದ ನಗರದ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಯು ಮೈದುಂಬಿಕೊಂಡು ಹರಿಯುತ್ತಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತ ಸಹಸ್ರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆಗಮಿಸಿ ನದಿ ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ಆದರೆ ನಿನ್ನೆಯಿಂದ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಯ ನೀರಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ಆಗಿದೆ. ಆದರೆ ನದಿ ನೀರು ಕಡಿಮೆ ಆಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಪೊಲೀಸ್

ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ನದಿ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಬೇರೆ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಯೋಜಿಸಿದ ಪರಿಣಾಮ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಯಾರು ಓಡಾಡದಂತೆ ಓರ್ವ ಟೂರಿಂಗ್ ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ನಗರದ ತುಂಗಾಂತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನಿಯೋಜನೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಒಬ್ಬರಿಂದ ಕೆಲಸ ನಿಭಾಯಿಸಲು ಕಷ್ಟ ಆಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇತ್ತ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ನದಿ ವೀಕ್ಷಣೆಗೆ ಬರುವ ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು, ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಆಟವಾಡುವವರನ್ನು ಮತ್ತು ಸೆಲ್ಫಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವವರನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದು. ಈ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಯಾವಾರೂ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಅನಾಹುತ ಸಂಭವಿಸಿ ಸಾವಿನಂಥ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಸಂಭವ ಜಾಸ್ತಿ.

ನದಿ ನೀರಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ ಆಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಇತ್ತ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಟು ಹಲ್ಲಿನ ಕುರಿಯೊಂದು ಹರಿದು ಬಂದು ನದಿಯ ದಂಡೆಯ ಮೇಲೆ ತೇಲುತ್ತಿದೆ. ಈ ಕುರಿ ಅಂದಾಜು ಎಂಟು ಸಾವಿರ ರೂ. ವೆಚ್ಚ ಇರಬಹುದು ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.

ನದಿಯಲ್ಲಿ ಸೆಲ್ಫಿ ಪೋಟೋ ತೆಗೆಯುವಾಗ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದ ಪರಿಣಾಮ ಯುವಕನೊಬ್ಬ ನದಿಯಲ್ಲಿ ಇಳಿದು ಮೊಬೈಲ್ ಹುಡುಕಲು ಮುಂದಾಯಿ ಸಹಿತ ಮೊಬೈಲ್ ಸಿಗದ ಮನೆಗೆ ನಿರಾಸೆಯಿಂದ ಮನೆಗೆ ಹೋದ ಘಟನೆ ಕೂಡ ನಡೆಯಿತು.

## ಈಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 5- ನಗರದ ಶಿವಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಬಡಾವಣೆ 1 ನೇ ಹಂತ, 2 ನೇ ಮೇನಿನಲ್ಲಿ ಇರುವ ಶ್ರೀ ಈಶ್ವರ-ವಿನಾಯಕ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಅಂಗವಾಗಿ ಇಂದಿನಿಂದ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 5 ರ ವರೆಗೆ ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಪ್ರತಿ ದಿನ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಅಭಿಷೇಕ, ಕುಂಕುಮಾರ್ಚನೆ, ವಿಶೇಷ ಹೂವಿನ ಅಂಕಾರ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಈಶ್ವರ ವಿನಾಯಕ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ. ರವೀಂದ್ರಪ್ಪ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎನ್. ಎಂ. ಗಿರಿಯಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದರು.

## ಶಿವ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿಯಮಿತ

ಆಡಳಿತ ಕಚೇರಿ, ಹಳೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ರಸ್ತೆ, ದಾವಣಗೆರೆ-1. ಕ್ಯಾಂಪ್ ನಂ. 08192 237488, ಫೋನ್ : 08192 256107, 9449819322

### ಸದಸ್ಯರ ಗಮನಕ್ಕೆ

ಈ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣ ಹೊಂದಿರುವ ಸದಸ್ಯರುಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಯಪಡಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬೆಲಾ ನಂ. 20 (1) ರನ್ವಯ ಸದಸ್ಯರು ಕನಿಷ್ಠ ಷೇರು ಬಂಡವಾಳ ರೂ. 2000/- ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ ಮುಂದುವರೆಯಲು ಅವಕಾಶವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ರೂ. 2000/- ಷೇರು ಮೌಲ್ಯಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಷೇರುದಾರರು ಈ ಸೂಚನೆ ಪ್ರಕಟವಾದ 15 ದಿನಗಳೊಳಗಾಗಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಷೇರು ಹಣವನ್ನು ರೂ. 2000/- ಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ. ತಪ್ಪಿದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

ಸಹಿ/- ಪ್ರಭಾತಿ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು

# ಮೈಸೂರು ಚಲೋ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿ ಅಂಬರಕರ್ ಹಾಗೂ ಸಂಗಡಿಗರು



ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷ ಮತ್ತು ಜಿ.ಡಿ.ಎಸ್. ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಮೈಸೂರು ಚಲೋ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಭಾ.ಜ.ಪ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ವೈ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಂತೆ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯುವ ಮೋರ್ಚಾದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿರುವ ಅತಿಥಿ ಅಂಬರಕರ್ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಎಸ್. ಟಿ. ಮೋರ್ಚಾ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ದಾಸಕರಿಯಪ್ಪ, ಉತ್ತರ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂಗನಗೌಡ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಾತಿ ವೀರೇಶ್, ಹೊನ್ನಾಳಿಯ ಮುಖಂಡರಾದ ಎ.ವಿ.ಹನುಮಂತಪ್ಪ, ಚನ್ನಪ್ಪ, ಚಿತ್ತಾನಹಳ್ಳಿ ಕೆರಬಪ್ಪ, ಶಾಮನೂರು ರಾಜಣ್ಣ, ಕಾಡಜಿ ಬಸವರಾಜ್, ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಕುಮಾರ್, ಯುವ ಮೋರ್ಚಾದ ಡಿ.ಟಿ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಇತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಒಕ್ಕೂಟ ನಿಯಮಿತ, ದಾವಣಗೆರೆ.

### 2023-2024 ನೇ ಸಾಲಿನ 21 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರ

ದಿನಾಂಕ: 12.08.2024ರ ಸೋಮವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.00 ಘಂಟೆಗೆ ಸಂಯುಕ್ತ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಒಕ್ಕೂಟದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ 21ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯನ್ನು ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಸಿರಿಗೆರೆ ರಾಜಣ್ಣರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಷ||ಬಿ|||| ಡಾ|| ಸದ್ಯೋಚಿತ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ನಿಲಕಂಠ ಹಿರೇಮಠ, ಎಂ.ಸಿ.ಬಿ ಬ್ರಾಕ್, ಶಾಮನೂರು ರಸ್ತೆ, ದಾವಣಗೆರೆ ಇಲ್ಲಿ ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು ತಮ್ಮ ಸಂಘದ /ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಸಂಘದ ಠರಾವು ಪ್ರತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯ ಸಹಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಗೆ ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ಹಾಜರಾಗಲು ಕೋರಿದೆ.

ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಗೆ, ಈಗಾಗಲೇ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ ಪ್ರಕಟಗಳನ್ನು ಅಂಚೆ ಮೂಲಕ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ನೋಟಿಸ್ ತಲುಪದೇ ಇರುವವರು, ಇದನ್ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯ ನೋಟಿಸ್ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಕೋರಿದೆ.

ವಿಶೇಷ ಸೂಚನೆ : 1) ಒಕ್ಕೂಟದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಪ್ರವೇಶ. 2) ಸಭೆಗೆ ಬರುವಾಗ ಈ ಸಭೆಯ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಚಲೋಯಲ್ಲಿ ತರಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ. 3) ಸರ್ವಸದಸ್ಯರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸತಕ್ಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಭೆ ನಡೆಯುವ 7 ದಿನಗಳ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಲಿಖಿತ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಒಕ್ಕೂಟದ ಕಛೇರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮೇರೆಗೆ ಸಹಿ/- ಸ್ಥಳ : ದಾವಣಗೆರೆ. ದಿನಾಂಕ : ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಒಕ್ಕೂಟ ನಿ., ದಾವಣಗೆರೆ.



### 370ನೇ ವಿಧಿ ರದ್ದತಿಯಿಂದ ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಸಮೃದ್ಧಿ : ಮೋದಿ



ನವದೆಹಲಿ, ಆ. 5 - ಕಾಶ್ಮೀರಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಸ್ಥಾನಮಾನ ನೀಡುವ 370ನೇ ವಿಧಿ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದ್ದು ದೇಶದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಮಹತ್ವದ ಮೈಲಿಗಲ್ಲು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಯ ಹೊಸ ಯುಗ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಹೇಳಿದರು.

ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರ ಹಾಗೂ ಲಡಾಕ್ ಆಶಯಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲಿದೆ ಎಂದೂ ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಈ ವಿಧಿ ರದ್ದತಿಗೆ ಐದು ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೋದಿ ಈ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

370 ನೇ ವಿಧಿ ಹಾಗೂ 35ಎ ವಿಧಿಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದ ಕಾರಣದಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರು, ಯುವಕರು, ಹಿಂದುಳಿದವರು, ಬುಡಕಟ್ಟು ಜನರು ಹಾಗೂ ದಮನಿತ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಫಲ ದೊರಕಿತೆಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಹೇಳಿದರು.

2019ರಲ್ಲಿ ಮೋದಿ ಸರ್ಕಾರ ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಸ್ಥಾನಮಾನ ನೀಡುವ 370ನೇ ವಿಧಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿತ್ತು ಹಾಗೂ ಜಮ್ಮು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರವನ್ನು ಎರಡು ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಾಗಿ ವಿಭಜಿಸಿತು.

### ಕ್ರೈಸ್ಟ್ ಗೇಟ್ ಇಳಿಸದಿದ್ದರೆ ಸರ್ಕಾರವೇ ನೇರ ಹೊಣೆ: ಎಚ್ಚರಿಕೆ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 5- ಭದ್ರಾ ನದಿಯಲ್ಲಿ 16050 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ಸ್ ಒಳ ಹರಿವು ಇದ್ದು, ನಾಲೆಗಳಿಗೆ 3000 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ಸ್ ನೀರು ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಣೆಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ 180 ಅಡಿ ನೀರಿದೆ. ಅಣೆಕಟ್ಟಿಗೆ ಇನ್ನೂ 7 ಟಿಎಂಎ ನೀರಿನ ಅಗತ್ಯ ಇದೆ.

ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕ್ರೈಸ್ಟ್ ಗೇಟ್ ಮೂಲಕ 15555 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ಸ್ ನೀರನ್ನು ನದಿಗೆ ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದು, ನಿಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಕಾಡಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ, ಅಧೀಕ್ಷಕ ಇಂಜಿನಿಯರ್‌ಗೆ ದೂರವಾಣಿ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಿದಾಗ ಮೇಲಿನವರು ಸಬೂಬು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ದೂರವಾಣಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿದರೆ ಕರೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ನೀರಾವರಿ ಮಂತ್ರಿಗಳೂ ಕೂಡಲೇ ಇತ್ತ ಗಮನಿಸಿ ಕ್ರೈಸ್ಟ್ ಗೇಟ್ ಇಳಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಮುಂದಾಗುವ ಅನಾಹುತಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರವೇ ನೇರ ಹೊಣೆಯಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭಾರತೀಯ ರೈತ ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಾಮನೂರು ಹೆಚ್.ಆರ್. ಲಿಂಗರಾಜ್ ಎಚ್ಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಹೊಳಲ್ಕೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಾಡಿದ್ದು ಶ್ರೀ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಸ್ಮರಣೆ



ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಆ. 5- ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮುರುಘಾಚೇಂದ್ರ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ 30 ನೇ ಸ್ಮರಣೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ 'ಚಿನ್ನೋಲಾಡಿ ಚಿತ್ರ' ಗ್ರಂಥ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಸಮಾರಂಭವು ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 8 ರ ಗುರುವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಹೊಳಲ್ಕೆರೆಯ ಒಂಟಿಕಂಬದ ಮುರುಘಾ ಮಠದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿದೆ.

### ಹರಿಹರ ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನ ಎಸ್ಸಿ ಮಹಿಳೆಗೆ ಮೀಸಲು



ಹರಿಹರ,ಆ.5-ಇಲ್ಲಿನ ನಗರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಮೀಸಲಾತಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಎಸ್ಸಿ ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮೀಸಲಾತಿ ನಿಗದಿ ಮಾಡಿದೆ.

ಆದರಂತೆ ನಗರದ 31 ನೇ ವಾರ್ಡಿನ ಜಿಡಿಎಸ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕವಿತಾ ಮಾರುತಿ ಬೇಡರ್ ಅವರು ಮಾತ್ರ ಎಸ್ಸಿ ಮಹಿಳಾ ಮೀಸಲು ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ನಗರಸಭೆ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ನಗರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗುವುದು ಬಹುತೇಕ ಖಚಿತವಾಗಿದೆ.

### ಗೌರಮ್ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಾತ್ಮ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸಪ್ತಾಹ



ದಾವಣಗೆರೆ,ಆ.5- ನಗರದ ವರ್ತುಲ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಸ.ಸ. ಮಾತೋಶ್ರೀ ಗೌರಮ್ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಾತ್ಮ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ವಿಠಲಾ ಸ್ಥಾಪನೆಯೊಂದಿಗೆ ಶ್ರಾವಣ ಸಾಧನ ಸಪ್ತಾಹವು ಇಂದು ಆರಂಭವಾಯಿತು.

ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 19ರ ಸೋಮವಾರ ರಕ್ತಾಬಂಧನ, 26ರಂದು ರಾತ್ರಿ 12 ಗಂಟೆಗೆ ಶ್ರೀ ಕೃಷ್ಣ ಜನಾಷ್ಟಮಿ, 27 ಮಂಗಳವಾರ ಜಾಗರಣೆ ಮತ್ತು 28ರ ಬುಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12ಗಂಟೆಗೆ ಪುಷ್ಯವಸ್ತುಗೈಯ್ಯುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಂತರ ಮಹಾಪ್ರಸಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವುದಾಗಿ ಮಂದಿರದ ಸದ್ಯಕ್ಷ ಮಂಡಳಿಯ ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

### ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯ

ಎಸ್.ಎಸ್. ಬಡಾವಣೆ, ಬಿ. ಬ್ಲಾಕ್, ಶಾಂತಿ ನಗರ, ಕುಂದುವಾಡ ರಸ್ತೆ, ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸ್ಥಾವರ, ಬಸವೇಶ್ವರ ಬಡಾವಣೆ, ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ಬಡಾವಣೆ, ಬಾಲಾಜಿ ನಗರ, ಕುಂದುವಾಡ ಕೆರೆ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ರಿಂದ ಸಂಜೆ 4 ರವರೆಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ವ್ಯತ್ಯಯವುಂಟಾಗಲಿದೆ.

### ಆನೆಕೊಂಡದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರೆ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ.6- ಸಮೀಪದ ಆನೆಕೊಂಡ ಸಮೀಪದ ಶ್ರೀ ಮರಡಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಜಾತ್ರೆ ಮಹೋತ್ಸವವನ್ನು ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 26 ರ ಕಡೇ ಸೋಮವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, 24 ರಂದು ಶನಿವೇವರ ಪುರಾಣ ಹಾಗೂ 25ರಂದು ರಾತ್ರಿ 9 ಗಂಟೆಗೆ ಭಜನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಮರಡಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ ತಿಳಿಸಿದೆ.

### ಫುಟ್‌ಪಾತ್‌ನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿಷೇಧ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಆ. 5 - ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡುವ ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಈ ಹಿಂದೆ ಪಾಲಿಕೆಯಿಂದ ನೋಂದಾಯಿಸಿ ಸಲ್ಲುತ್ತಿ, ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಸದೇ ಇರುವ ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ನಗರದ ರಸ್ತೆ ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ಪಾದಚಾರಿ ರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ತರಕಾರಿ, ಹಣ್ಣು ಹಂಪಲು, ಹೂವು ಹಾಗೂ ಫುಜಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡಲು ತಾಪ್ತ ಬಳಸುವ ತಳ್ಳುವ ಗಾಡಿ, ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗಳನ್ನು ವ್ಯಾಪಾರದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ಇಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ತಳ್ಳುವ ಗಾಡಿಗಳು, ಮಾರಾಟ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ರಸ್ತೆ, ಫುಟ್ ಪಾತ್ ಮೇಲೆ ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಜಜ್ಜಿ ಮಾಡುವ ಜೊತೆಗೆ ದಂಡ ವಿಧಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಆಯುಕ್ತರಾದ ರೇಣುಕಾ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ರಾಜ್ಯ ಹೆದ್ದಾರಿ ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 12 ಕೋಟಿ ರೂ. ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಜಗಲೂರು, ಆ. 5- ಶಿಥಿಲಗೊಂಡಿರುವ ಮಲ್ಟಿ-ಮೋಡಲ್ ರಾಜ್ಯ ಹೆದ್ದಾರಿಯ ಬಿಳಿಚೋಡು ಸೇತುವೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 12 ಕೋಟಿ ರೂ.ವೆಚ್ಚದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಬಿ.ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಬಿಳಿಚೋಡು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನೂತನವಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ 'ನಾಡಕಚೇರಿ' ಕಟ್ಟಡ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅಧಿವೇಶನದ ವೇಳೆ ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವ ಸತೀಶ್ ಬಾರಕಿಹೊಳೆ ಅವರು ನನ್ನ ಮನವಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿ ಮುಂದಿನ 50 ವರ್ಷ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ 8 ಕೋಟಿಯಿಂದ 12ಕೋಟಿ ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶೀಘ್ರ ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ದಶಕಗಳಿಂದ ಕಿಷ್ಕಿಂಧ ಕೊರಡಿಗೆಲ್ಲ ನಾಡಕಚೇರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಹಳೇಕಟ್ಟಡ ತೆರವುಗೊಳಿಸಿ 18 ಲಕ್ಷ ರೂ.ವೆಚ್ಚದ ನೂತನ ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಂಡಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು.

ಸಾರ್ವಜನಿಕರನ್ನು ಅನಗತ್ಯವಾಗಿ ಕಚೇರಿಗೆ ಆಲದಾಡಿಸದೆ. ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಸಮಸ್ತರುದಿಂದ ಜನರಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿ



ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ರಾಜಕೀಯ ಮುತ್ಸದ್ದಿಯನ್ನು ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆಯಾಗಿ ನೀಡಿದ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದವರು ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಿಳಿಚೋಡು

### ಜಗಲೂರಿನ ಶಾಸಕ ಬಿ. ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ

ಒಂದು ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದ ವಾಲ್ಟಿಕ್ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಗುದ್ದಲಿ ಪೂಜೆ : ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕೋಟಿ ರೂ. ಅಂದಾಜು ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಶ್ರೀ ವಾಲ್ಟಿಕ್ ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ಗುದ್ದಲಿ ಪೂಜೆಯನ್ನು ಶಾಸಕರು ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಂಜೀರ್ ಅಹಮದ್, ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಸೈಯ್ಯತ್ ಕಲೀಂ ಉಲ್ಲಾ, ಉಪ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ರೂಪ, ಗ್ರಾ.ಪಂ. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಂದ್ರಮ್ಮ ಸದಸ್ಯ ಆಚಾರುಮಲ್ಲಾ, ಮುಖಂಡರಾದ ಬಿ. ಮಹೇಶ್ವರಪ್ಪ, ಪಲ್ಲಾಣಿಪ್ಪ ಶೇಖರಪ್ಪ, ಪ್ರಕಾಶ್, ಎಂ.ಎಸ್.ಪಾಟೀಲ್, ಓಮಣ್ಣ, ಪಿಡಿಬಿ ನಂದಿಲಿಂಗೇಶ್ವರ್, ಹರೀಶ್, ಜಯದೇವನಾಯ್ಕ, ರಾಜಪ್ಪ ನಿರೀಕ್ಷಕರಾದ ಧನಂಜಯ್, ಕೀರ್ತಿ ಕುಮಾರ್ ಮುಂತಾದವರು ಇದ್ದರು.

### ಮೈತ್ರಿ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ಬಿ.ಪಿ. ಹರೀಶ್



ಹರಿಹರ, ಆ. 5- ರಾಜ್ಯದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕರನ್ನು ಅಧಿಕಾರದಿಂದ ಕೆಳಗಿಳಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಬಿಜೆಪಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಮೈಸೂರಿಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯನ್ನು ಹರಿಹರದ ಬಿಜೆಪಿ ನಗರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಘಟಕಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಬೆಂಬಲಿಸಿ

ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಮೂಡಾ ಹರಣದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ನಡೆದಿರುವ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಹರಿಹರ ಶಾಸಕ ಬಿ.ಪಿ. ಹರೀಶ್, ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪೂಜಾರ್, ನಗರಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಜೀತ್ ಸಾವಂತ, ಮುಖಂಡರಾದ ರಾಜು ರೋಷಿಡ್, ಸಂತೋಷ್ ಗುಡಿಮನಿ, ಗಿರೀಶ್ ಹಳ್ಳದಕೇರಿ, ಸ್ವಾತಿ ಹನುಮಂತಪ್ಪ, ಪೂಜೋ ಸಂತೋಷ್, ಅಂಜನಿ ಗುತ್ತೂರು, ನಿರಂಜನ್ ದಿಟ್ಟಿಬೂರು, ಚಂದ್ರು ಪಾಟೀಲ, ಹರೀಶ್, ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಪೂಜಾರ್, ಗಣೇಶ್ ಶಿವಾಜಿ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

### ಎಸ್‌ಐಟಿ ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಾಗೇಂದ್ರ, ದದ್ದಲ್ ಹೆಸರಿಲ್ಲ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಆ. 5 - ಮಹರ್ಷಿ ವಾಲ್ಟಿಕ್ ನಿಗಮದ ಕೋಟ್ಯಂತರ ರೂ. ಹಗರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಾಸಕ ಬಸನಗೌಡ ದದ್ದಲ್ ಅವರನ್ನು ಹೊರಗಿಟ್ಟು 12 ಮಂದಿ ವಿರುದ್ಧ ಎಸ್‌ಐಟಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಚಾರ್ಜ್‌ಶೀಟ್ ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ.

ಕಲ್ಯಾಣ ಖಾತೆ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದ ನಾಗೇಂದ್ರ (ಇ.ಡಿ.) ತನಿಖೆ ಆರಂಭಿಸಿ, ಪ್ರಕರಣದ ಹಾಗೂ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದ ದದ್ದಲ್ ಅವರನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿಯಿಂದ ಹೊರಗಿಡಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಕರಣ ಬಯಲಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಸರ್ಕಾರ ತನಿಖೆಗೆ ಎಸ್‌ಐಟಿ ರಚನೆ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲದೆ, ಇಲಾಖೆ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತಿದ್ದ ಸಚಿವ ನಾಗೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ದದ್ದಲ್ ಅವರ ರಾಜೀನಾಮೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿತ್ತು.

ನಿಗಮದ ಇಬ್ಬರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಸೇರಿದಂತೆ 12 ಮಂದಿ ವಿರುದ್ಧ 187 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅಕ್ರಮ ವರ್ಗಾವಣೆ ನಡೆಸಿದ ಆರೋಪ ಹೊರಿಸಿದೆ.

ಇದಾದ ನಂತರ ಎಸ್‌ಐಟಿ ಪ್ರಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವ ವೇಳೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಈ ಇಬ್ಬರನ್ನು ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿತ್ತು. ಇದರ ಮಧ್ಯೆ ಭಾರೀ ಹಣ ವರ್ಗಾವಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಜಾರಿ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ (ಇ.ಡಿ.) ತನಿಖೆ ಆರಂಭಿಸಿ, ಪ್ರಕರಣದ ಆರೋಪಗಳ ಮನೆ, ಕಚೇರಿಗಳ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ವಶ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಇ.ಡಿ.ಗೆ ದೊರೆತ ಪ್ರಥಮ ಮಾಹಿತಿ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಾಗೇಂದ್ರ ಅವರನ್ನು ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆದು ನಂತರ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಬಂಧನದಲ್ಲಿರಿಸಿದೆ. ಕೋಟ್ಯಂತರ ರೂ. ಅಕ್ರಮವನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಯೂನಿಯನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ನೀಡಿದ ದೂರಿನ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಬಿಐ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಉನ್ನತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹಗರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಮಧ್ಯೆಯೇ ಎಸ್‌ಐಟಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಆರೋಪಪಟ್ಟಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ.

### ಪತ್ರಿಕಾ ವಿತರಕರ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಲಾಂಛನ ಅನಾವರಣ



ಜಗಲೂರು, ಆ. 5- ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರಿಕಾ ವಿತರಕರ ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕಾ ವಿತರಕರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಇ.ಎಂ. ಮಂಜುನಾಥ, ಕಲ್ಯಾಣಿ ಗವಿಮಠದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 8ರಂದು ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿರುವ ಪತ್ರಿಕಾ ವಿತರಕರ ನಾಲ್ಕನೇ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಲಾಂಛನ ಅನಾವರಣ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಇ.ಎಂ. ಮಂಜುನಾಥ, ಜಿಲ್ಲಾ ವರದಿಗಾರರ ಕೊಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಾಗರಾಜ್ ಎಸ್. ಬಡದಾಳ್, ಕ.ರಾ.ನಿ.ಪ. ಸಂಘದ ಫುಕ್ರದ್ದೀನ್, ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ತಾಲ್ಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿದಾ ನಂದ್, ಬಿರಿಯ ಪತ್ರಕರ್ತ ಕೊಟ್ಟೇಶ್, ಜಗಲೂರಿನ ಪತ್ರಿಕಾ ವಿತರಕರ ಸಿದ್ದೇಶ್ ಎಸ್. ಮಂಜುನಾಥ್ ಡಿ.ಬಿ., ಮಹಾಂತೇಶ್ ಎಂ., ದಾವಣಗೆರೆ ಪತ್ರಿಕಾ ವಿತರಕರಾದ ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ ಎ.ಎಸ್. ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

### ಸಂತೇಬೆನ್ನೂರಿನಲ್ಲಿ ಈಶ್ವರೀಯ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಅರ್ಚಕರಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆ



ಸಂತೇಬೆನ್ನೂರು, ಆ. 5- ಇಲ್ಲಿನ ಪ್ರಜಾಪಿತ ಬ್ರಹ್ಮಾಕುಮಾರಿ ಈಶ್ವರೀಯ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಉರಿನ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಅರ್ಚಕರಿಗೆ ಅಭಿನಂದನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರದ ಸಂಚಾಲಕರಾದ ರಾಜಯೋಗಿನಿ ಬ್ರಹ್ಮಾಕುಮಾರಿ ಮಮತೆ ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಸನಾತನ ಧರ್ಮದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಇದುವರೆಗೂ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿರುವ ಕಾರಣ ಜನರು ಶ್ರದ್ಧೆ, ಭಕ್ತಿ, ಪೂಜೆ, ಧ್ಯಾನವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ, ತಮ್ಮ ಸಂಕಷ್ಟವನ್ನು ಮರೆಯುತ್ತಾ ಪರಮಾತ್ಮನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೊಂದಿ ಹೊಸ ಜೀವನ ನಡೆಸಲು ಅರ್ಚಕರ ಸೇವೆ ಪ್ರೇರಣಾದಾಯಕ ಎಂದು ಅವರು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಅರ್ಚಕರುಗಳಾದ ಸದಾಶಿವಚಾರ್, ರುದ್ರಸ್ವಾಮಿ, ಮಹೇಶ್ವರಪ್ಪ, ಬಸವರಾಜಪ್ಪ, ವೀರಭದ್ರಾಚಾರ್, ಗಂಗಾಧರ್, ಉಮೇಶ್, ಆನಂದಮೂರ್ತಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ಅನಿತಾ, ಸುಶೀಲಮ್ಮ ಅವರುಗಳನ್ನು ಶಾಲು ಹೊದಿಸಿ ಸನ್ಮಾನಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅಭಿನಂದಿಸಲಾಯಿತು.

Advertisement for Nitya Bhondraya 2024. Features a woman in a yellow sari and text: 'UP TO 50% OFF', 'Nitya Bhondraya 2024', 'Last 7 Days'. Includes contact information: 63641 65152.

Advertisement for Kabbur Education Society (R.) recruitment. Features a logo and text: 'WANTED', 'DAVANAGERE (Recognized By Govt. of Karnataka, Affiliated to Davanagere University)', '#304 & 324, 2nd Main, Near Stadium, P.J Extension, Davanagere.', 'Attractive Salary, Full Time / Part Time', 'Send Your C V : Email- winnersfirstgradecollege@gmail.com or Whats App : 97317 10438, 98869 97892'.